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A kenyér a legfőbb eledel. Le­
het, hogy az urak lényüző, mind 
mesterségesebbé váló és gazdagabb 
étrendjében mennyiségére nézve 
egyre hátrább szorul a lisztből ké­
szült az a valami, aminek kenyér, 
vagy más ilyesmi a neve; ámde 
elképzelhető, hogy a legfényesebb 
banket asztalára akármiféle étel nem 
keiül, azonban feltétlenül oít^ kell 
lenni, ha masnak nem, hát. a császár- 
zsemlyének.

És minél szegényebb az ember, 
annál nagyobb szerepe van étrend­
jében mennyiségileg is a kenyér­
nek. A földnek, iparnak és keres-

Návay Lajos elnököl az ülésen. 
Hammersberg Láe?ló jegyző felolvassa 

a tegnapi üies jegyzőkönyvet
Beniczky Ödön (néppárti) a jegyző­

könyv hitelesítéséhez szól. Á jegyzőkönyv 
nem fej zi ki vi ágosan a tegnapi házsza­
bályvitát. A második aielnök ur . . .

Felkiáltások: Micsoda második alel-
nök ?

— Ilyen nines 1
Beniczky Ödön : Návay aielnök mü- 

és I kődésének az volt a súlypontja, hogy aiel­
nök társát inkollégiálisau, tapintatlan mó­
don ... ,

Elnök: Ezt a hangot nem engedem 
meg. Az elnök eljárását nem lehet kriti­
zálni. .. , .

Beniczky Ödön: A jegyzőkönyvből 
nem tűnik ki világosan, hogy a végrehaj­
tási novella is fel van-o vévo a mai napi­
rendre, vagy csak a birtokrendezési törvény. 
Kérem ennek megállapítását és,egyúttal a

ségbe, megölné az éhezés. A ma­
gyar föld termő ereje megadja neki 

; az első falat kenyeret, az erőt, te- 
i kétségét és képességet arra, hogy 
j az emberi munkálkodás és alkotás 
I más téren is megszerezze a létnek 

és életnek alapjait, eszközeit és föl­
tételeit. A mi helyzetünk sokszorosan 
könnyű. A földünk nagyszerű i; 
áldásos erejében ott van már a ló- 

I tűnk alapja, csak ki kell nyújtani 
\ a kezünket és szakasztunk kényé- 
i rét, csak munkára kell szoktatni a 
i karjainkat és érik a gyümölcs, csak 
j dolgoznunk kell folytonos és kitartó 

becsületességgel és áldásos jólét és 
i gazdaság fogja uralni ezt az egész 
I országot.

Dolgozzunk tehát, akarjunk és 
fáradjunk. Addig is pedig dicsérjük 

! a földi t, ezt a jó, ezt az áldott, ezt 
j a türelmes, ezt a gazdag magyar _ 

földet, amelynek rónája nélkül oly napirend 
szegény lenne a költészetünk, al- , s^i 

I földje és hegyes tájai nélkül oly ké ige){ 
I koldus a romantikánk, termo ereje j Az 
I nélkül oly üres a gyomrunk és be- geszti, 
í teg a zsebünk. Szüható. Áz p* dig, hogy ezek

Koldusok.
A „Debreczen“ számára irta:

Fényes Ilonka.
Két modern koldus találkozott az ulfő­

ien, az élet koldusa volt mind a kettő. Nem 
jártak rongyokban, nőm kértek alamizsnát 
senkitől, mégis vérzett a testök, a lábok a 
tövisektől, az életút töviseitől.

Fiú volt az egyik, magas, barna, szép, 
a másik meg leány, tele álmokkal, Isten 
adta, vidám kacértniggal. Ahogy összeértek 
megdobbant a szivük.

— Ki vagy te ? — kérdezte a fiú s 
megfogta a lányka remegő kezét.

— Én egy szegény koldus leány — 
felelt suttogva a kérdezett s nagy fekete 
szempillái alól, sóváran nézte a szép fiút.

— Én is koldus vagyok, fogjunk hát 
össze, hátha könnyebb lesz, úgy az élet.

A leány szemébe könnyek gyűltek. 
Lsükébe annyi vágy fakadt : Ha úgy lehetne 1 
A sok fáradtságot, csalódást, melyek kime­
ntették, ott pihenhetné ki a férfi karjai kö­
zött. A küzdés okoz'a sebekre gyógyító bal• 
zsabot találna és bekötöznék é(. elringatnák 
a szerető kezek.

Hittek a jövő lü'dogsAgábaa

merték az életet, az embereket, mert tavasz 
volt s rérzegok lettek. És hányszor meg­
csapta arcukat az illatar, az ébredő tavasz 
lohallete s nem mertek egymás karjába bo­
rulni soha. Csak egyszer nyújtotta ki a hu 
kezét a leány után, hogy szemeit csókkal 
zárja le, de tiltó, hideg pillantás volt a fe o- 
let. A tiszteletet parancsoló tekintet elől 
meghátrált a férfi.

Vártak, ki tudja mire és nézték egy­
mást epedén, mig jött az Ember és felvilá­
gosította őket, milyen banális dolog két kol­
dusnak kézenfogva járni az életet. Megszó­
lalt a leány s a hangja már nem csengett, 
tompa, vősztjósló volt:

— Elég a játékból, eressz utamra ! Nem 
várok tovább, hiszen az élet oly nehéz s mi 
ketten együtt nem tudunk megküzdeni vele. 
Reális embereké a diadalmas világ s mi nem 
vagyunk azok. Megyek keresek egy más 
világot a megpróbálok szív nélkül élni.

A férfi, kinek leikéből a sivár, szürke i 
ólet nem tudott vágyakat fakasztani, ki azt - 
hitte hogy érte nyílik a tavaszvirág, pedig a 
lelkében örök tél honolt, ki nem élt, nem 
gyönyörködött, lágyszavu, bánatos melódia- ' 
L-nr, nőm ».nknimtt. érezte most mint rezdül

De előbb megállóit szemben a fiúval, a 
koldussal ki odáig kísérte és bucsuzásra kezét 

: nyújtotta felé:
— Áldja meg az Isten, köszönöm, hogy 

jó volt hozzám eddig.
I A fiú nem szólt, csak nagy kékszemeit 
! bánatosan nyugtatta a leányon s valami lát­

hatatlan, delejes erő vonzotta őket egymás- 
1 hoz. És nem elenkezett a lány, odahajtotta 
' fáradt szőke fejét a fiú vállára s engedte 
: csókolni az ajkát, fönséges, gyönyörű búcsú 
1 volt az.

Kicsinyes embereknó életszükség, mi a 
nagyoknál megszokássá törpül s gyakran 
nem tudnak, vagy nem akarnak lemondani. 
Az eróly nélkül szüle'ett, gyönge koldus 
leány is gyáva volt e'dobni a jólétet a sze­
relemért, hagyta, hogy vórezzen, fásuljon el

elved itva
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Beniczky Ödön : A jegyzőkönyvre vo­
natkozó indítványt visszavonja.

Bozóky Árpád: A házszabályokhoz, kér 
szót. Ezek szerint az elnökök között nincs 
különbség. Mégis egy idő óta ilyen meg­
különböztetéseket hallunk, első alelnök, má­
sodik aleinok. Kéri az elnökséget, hogy a 
házszabályokkal ilyen módon való játéknak 
vessen gátat. .

Elnök-. Mi alelnökök pontosan teljesít­
jük kötelességünket s egyáltalán nem törő­
dünk azzal, hogy egyesek milyen címmel 
jelölik meg a Házban viselt tisztségünket. 
(Helyeslés.) Egyben megnyugtatom a kép­
viselő urat, hogy ilyen irányú felszólalás 
közben és alelnöktársam között soha sem 
fogja megbontani a harmóniát. Ésyben je­
lentem, hogy S/mrt csányi György képviselő 
ur a gázgyári munká-ok sztrájkjára vonat­
kozólag sürgős interpellációt jelentett be s 
kéri a Házat . . .

Felkiáltások: Nem adjuk meg.
Elnök: ...hogy azt vegye tudomásul 

Én az ücy sürgőrs- gére való tekintettel 
elfogadtam s indítványozom, hogy lói kettő­
kor térjü k rá.

A Ház az elnök indítványához hozzá­
járult

Következik a végrehajtási novella foly­
tatólagos tárgyalása.

Nagy G örgy: Elfogadja a javaslatot. 
Nem azért teszi ezt, men tisztán töki leti s, 
hmern, mert hibái nem szárnyalják tűi jo 
tulajdoi sagait. Sérelmesnek tartja a törvény­
nek azt a részét, amely a könyvtárok lefog­
lalás ira vonatkozik. Az a része is h-lyteien 
a tói vénynek, amely ezerint Aui-zirn.ban 
megi óit követelésekre itt Magyarországon 
ntinden feiuiv zegálnt nélkül rendelik el a 
végrehajtást. Felesleges meg ilyen törvény 
által is jobban hozzuluznúnk az országot 
ahhoz a megfertőzött állan.hoz, ahonnan 
csak baj és csap .s háramlik rank.

Elnök: Kü fűdtől leven szó, tessék 
megválogatni a kifejezéseket.

Nagy György: Ausztriáról beszéltem.
Elnök: Az mindegy.
Nagy György: Belátja, hogy helytele­

nül fejezte ki magát, tudniillik, n gyón 
enyhe kifejezést használt.

Elnök: Nagy György képviselő urat 
ezért rei d, eu ásnom.

Nagy György: A nyugdíjasok és özve­
gyek nyugdíj ,t az uj törv. ny nem óvja, e 
térén js a regi állapotot ken fentartani.

Eber Antal: Hiáoavaló dolog.
Nagy György: Éber Antal, akit az 

isteni gondviselés egy nagy bank élére 
állított...

Brody Et nő: Az isteni gondviselés és 
a jelzálogbank. (Deiültsog).

Nagy György: ...nem ismeri az özve­
gyek es nyugdíjasok szorult bt Jyze et. Re­
méli, hogy a felhozott kifogásokul a Ház 
méltányolni fogja s hozzájárul azok ie| a á-

a szive, c-ak legyen meg a, fény, gazdagság', 
mivel büszkó'kedni lehet, És me..t az oliár 
eié, esküdött g\ áván a pénzért. Simult >.z 
urához es feledte, ttmo.ie a kotdus fiút. 
kit olyan hatalmas, nagy szereiem fűzött 
hozzá

Járt a templombi, vezekelni bűnét s 
mindui írni u au könnyi e t a leikén az a 
tudat, hogy lalrn vigasz atódott, taian e fe­
led e mar az a sötét, bánatos fiú Do az aj­
tóban egyszer ismerősre akadt. A szép 
koldus fiú, kezét kérte c.-okra.

Küzdőit magaval az asszony, ne dől jon-e 
el fényt, vagy out és ne kínaija e oda egész 
fia aisflgát, szépségé , a i yomoiórt, a küzdés­
ért, a szerelemért? A fiú látta, érezte zava­
rát, tudia miért vivődik az asszony. S remélt, 
vart.

De győzött a kincsszomj és az a tudat, 
hogy pénzért szerelmet is vehet. Kinyújtó ta 
kezet, hogy magahoz emelje a fiút a porból, 
do az büszkén adta el a könyörülő ko-et s 
ott a templom falai,közölt, bátran emel e fel 
szemét és kerté az Eg haragját azas-uonyra. 
Az pedig leboruh a kerci-ztr feszitett Krisztus 
előtt es imádkozott a fiúért, ho«y legyen el­
feledve neki a bűn, bogy a szent Llak kö­
zölt átkot szórt az ajka és imádkozott buz­
gón, igaz hittel mert szeretett.

lásáboz. Ebbc-n a reményben elfogadja a 
javaslatot.

Kelemen Samu: Arra utal, hogy e 
javaslat helyes intenciókat, helytelen intéz­
kedésekkel szándékozik megvalósítani. Na­
gyon óvatosan kell a törvénynek megállapí­
tani a fizetésképtelenség halárat, mert nem 
szabad fizetőképes embereket, jogilag fizetes- 
keptelennek nyilvánítani. Az adós és hite­
lező érdekei között erkölcsi és dinamikai 
összefüggést kell teremteni.

Egyház és iskola.
Kies Áron érdemel. A konvent leg­

utóbbi ülésén Bíró Banffy Dezső elnök me­
leg szavakban emlékezett meg a nemrég 
elhunyt Kiss Áron református püspökről, 
mire a konvent elhatározta, hogy az elhunyt 
érdemeit jegyzőkönyvben megörökíti.

Püspökjeiölö gyűlés. Szatmáriéi 
táviratozzék m-kü k: A szatmári, nagybá­
nyai és nagykarolyi református egyházme­
gyék világi es egyházi képviselői ma Sznt- 
maron a debrecei i püspökvaiasztás ügyében 
Fulusr-y A pud, Uray Góza egyházmegyei 
tanácsos es Luby Géza egy házmegyei fc- 
t Ondónk összehívására gyűlést tartottak. 
B ky Károly szatmári főesperes és Luby 
Géza, Deesőfi József debreceni egyhizk ru­
lett fi jegytő puspi khe yettebt ajanljsk, Chrk 
Jót séf j('26i ihatai le'ki sz pidig B lthazár 
Dez ti e= pertst ajánlja. Hosszú és heves 
vita mán az egyházmegyei kép i v elők nagy 
több égé D csí-fi Józ.-tf jelölése melleit fog­
lak állast.

Beiratkozás a polgári fiúiskolába.
A debreceni négy osztályú i yilvanos magon 
polgaií fiúiskolába (Abehs-inti zet, Széchtnyi- 
ucii 23 1. eui) a j vö tanéve szóló beirat­
kozás isat í op itua délelőtt 10 12 tg, d. u. 
3—5-ig fogadja el az igazgatóság.

Adócsökkentési segély 
a kerületbe!! egyházaknak.

A konvent! gyűlésből.
(Saját tudósítónktól.) A napokban Bu­

dapesten ülésező református egyetemes ken­
vén t rí őst állapította meg folytatólag az 
egyes egyházuknak az adócsökkentési segé­
lyeket. Érdekes, hogy éppen a mi egyházke­
rületünkből, a tiszántúli kerüle.bői állapítot­
tak meg legtöbb egyházi.ak segó yt az ösz- 
tzes így házkei metek közül. Nagyon sok 
hujdumegyti ■ g, háznak adtak svgelyt. — 
Egy'cbsbnt u tiszán.uii kmületlen általában 
véve a következő egybá-aknak:

Nagy károlyi egyházmegye: Nyirmegy- 
g'-es 2130 K 57 t, B re 044 tv 57 f, Dobra 
1100 K, Böively 1501 K 04 f, Kamorjanosi 
1515 K 80 1, Papo- 477 K 76 f, Faivisz iva 
70 K 30 1. Alsoszabolcs hajduvidéki egy­
házmegye: Tiszádul) 2090 tv 00 i, ti -p 2U30 
K 86 t, Tis.nc-.ege 838 K 56 f, Nudmuar 
4217 K, Püspökladány 9273 K, Marionf iva 
1752 K 39 r, Tisztes/, ár 1522 K 08 f. Be­
rk e.-ha/mtr egyházmegye: Uyula 1905 K 01 
f, Be. éu-tiumMu 1330 Ív 13 f, Ves_ro 5800 
K, Mait.nki 360 tv, Hajdus.imson 3715 K 
03 t, Hcircida 906 lv 97 t, D.neatn.za 849 K 
63 1 Na«yiahe 2797 ív 02 f, Biharna., yi a 
jum 3222 K 95 f, Mikeperes 804 K 55 f 
Tepe 1282 K 77 f, Vértes 1954 K 26 f, tizé­
re p 1974 K 23 f, Pvcs. j 884 K 28 í, Bihar- 
torda 1100 K 01 f, Biha,udvari 658 K 28 f, 
Alsójó/sa 1081 K 07 f, Fcisőjózsa 1880 K 
97 f, Btíretu óujla u 687 K 51 f. Nagysza­
lontai egyházmegye: Ntmeipereg 450 K 18 
f, Kis pereg 1881 tv 22 t, Cs. roő 582 K 21 
í, lenbe 3154 K 01 i, Paukota 504 K 46 f, 
tirontl. any talva 193 K 40 í, Gesa 305 K 04 
f, Kot. gyau 3804 K 71 f, Belényes 507 K 
92 t. Radna-Lippa 1209 h 55 f.'Ugra 1998 
K 05 f, n nt 1274 K 97 f, Nagysz-iuonta 4597 
K 57 f, Gyerek 719 K 29 f, Belzerind 604 
K 41 1, Eidőgyarak 341 K 48 f, Tarkány

1791 K 27 f, Ny égerfalva 243 K 60 f. Bi­
hari egyházmegye: Magyarkakucs 325 g 
16 fillér.

Ä Hortobágy német 
világításban.

Külföldiek a Hortobágyon.
A világ egyik legszebb és legérdeke­

sebb természeti csodájának tartják a mi 
déli bábos Hurtobágyunkat, melynek hire az 
Alföldnek minden részébe eljutott. A német 
leleményességnek újabb jelét bizonyítja az a 
munka, mely legközelebb fog megjelenni a 
könyvpiacon.

Á világ nagy természeti csodájáról szól 
majd a könyv, mely első sorban bennünket 
érdekei igen közelről. A hortobágyi pusztát 
rnutaja be a müveit külfo dnek a könyv 
szerzője usry képben, mint ir&aban.

Néhány nap előtt Junker Károly dr. a 
„Leipziger Illustrierte Zeitung“ szerkesztője 
érkézéit Dobricenbe Wekene Sándor minisz­
terelnök ajánló levelével s arra kérte Oláh 
Károly tanácsnokot, hogy intézkedjék a 
ILirtob így nevezetességeinek bemutatásáról.

O áh Károly értesítette Junker órkezé- 
rősél Farkas Bertalant, aki több napig kala­
uzolta a német írót a pusztán.

Megmutatott neki mindent s Junker 
fénykép felvételeket is c inait az érdekesebb 
rés ie ékről. A k- pék a „Leipziger Illustrierte 
Zeitung“ c. folyóiratban je-ennek meg első 
sorban, de közetét.etnek abban a műben is, 
melyet Junker a világ természeti szépségéi­
ről ad ki.

A Hortobágyról a német iró elragadta­
tással emlékezett meg s kijelentette, hogy 
soha sem feiej i el a pusztán töltött szép 
napokat.

Itt említjük meg, hogy a Hortobágy- 
ról mozgóiénI kép fe.vételeket is eszközölt 
egy pari-i filmgyár.

E hó 15 én pedig Mezőssy Béla állam 
titkár veze ésóvei a fóldmivelési miniazte 
rium több előkelő tisztviselője is kirándulást 
tesz a Hortobagyra.

A Debreceni Protestáns Lap
ellen.

Viharos egyházi értekezlet
Lapunk más helyén röviden megemlé­

kezünk arról a gyűlésről, melyet három egy­
házmegye vezető emberei tartottak Szatraá- 
ron a debreceni püspök választással kapcso­
latban. A gyűlés nvin valami csöndes hfo­
lyású volt és a jeieuvol ak erősen kikeltek a 
Debreceni Protestáns Lap ellen, mely az 
utóbbi időuvn több egyházi vezető férfiút tá­
madott meg.

Egyébként a gyűlés lef lyásáról igen 
előkelő kézből tegnap éjszaka távirati utón a 
következő sorukat kapuik:

A sza marra f. évi julius l ére össze­
hívott érteki zlei szambthli g a közbeeső n..gy 
vasai- s szorgos mu. kaidő miatt nem volt 
népes. Csak va ami 50 on voltak lelkész! k, 
vnagiak. Az értekezleten dr. Falussy Á pád 
főispán, a nagy karolyi egyházmegye ia. ács- 
biraja, valamint az érti ke letet összehívó 
másik két tarsa Luby Géza es Biki Károly 
is a legnagyobo le.haborodassal ulasi ot ák 
vissza űzi a gyanúsítást, mehyel Ferenc/y 
Gyula a Debreceni Protestáns Lap legköze­
lebbi számában tkot illette. Ezek az urak 
magánlevélben fel is szólították dr. Furenczyt, 
hogy na a dm va rágalmai lapjában vissza 
nem vonja, majd máskép fognak intéz­
kedni.

Az értekezlet tátijai, pedig voltak köz­
tük többen más pár u<tk is, akik felszólaltak 
az ellen, ami nem tetszett nekik, egyhan­
gúlag elfogadtak azon indítványt, mely 
megvetéssel sújtja a dr. Ferenczy Gy. lapját 
azon durva támadásért, mellyel Dióst nt 
illette, azon fegyver használatáért, melyet 
jelölije érdekében suhogtatott. Ez valóban 
megbotránkoztathatott minden jó lelket. Az



1908 juliuB 3 DBBRSGZEN

értekezleten jelenvolt ellenpártiak részéről 
Oláh krusbói lelkész ki is fejezte, hogy 
Dicsofi személye iránt feltétlen tisztelettel 
víg Hetik, teljesen méltónak tartja a püspöki 
hivatalra. C-.ak azért fordulnak ellene, mert 
Dicsőfi klerikális appenyista. E vádiakat 
nzonoan úgy 6, mint a többi ellenpartiak, 
bár fel hivattak ténybeli adatok nyújtására, 
semmivel igazolni nem tudták.

Az értekezlet végül kimondotta, hogy 
minden durva támadások, kisebbítések da­
cára Dicsőfi iránt bizalommal van, őt telje­
süli méltónak tartja a püspöki állásra s meg­
választatását mind-rn tisztességes eszközzel 
előmozdítani igyekszik.

rülbelül tizenöt korona nikkel pénzt lo­
pott el. ..

A razzián egyébként összesen 46 gyanús 
alakot fogdostak össze.

A rendőrség razziája.
Elfogott notórius betörők.
(Saját tudósítónktól) Tegnapra virradó 

éjszaka ugyancsak mozgalmas volt a rend­
őrség bűnügyi osztálya. Az összes tartalék 
rendőrlegénység be volt rendelve, a rendőr- 
biziosi kar is tfdpon volt és a szó legtelje­
sebb érelmében feinajtották az egész várost. 
Mmdea gyanús alakot összefogdostak, fel­
kutatták a kétes hirü szállásadásokat, a 
külsőseget,, a kertsógefcbsn árkot bokrot s 
nagyon sok züllött alakot talállak a rendes 
buvtv’lyeken a kertek körül elfum árkokban, 
a pályaudvar külső környékén, az Ispotály- 
laposon.

Éjjeli egy-kót órára már rengeteg gya­
nús kei.es alak volt osszefoadosva. Szinte 
zsúfolva volt rendőrökkel, az általuk bemért 
csavargókkal az épület kapualja.

Bent az inspekción szobában szigorúan 
megmotozták a bakidért embereket. Miié 
Pál lendörfrgalmazó hallgatta ki őket. — 
Erősen vállalóra fogta mindegyiket, mert 
közöttük sejtették a Deák Ferenc utcai 
zsidótemplom betörőjét és az uh bbi időben 
gyakran megismétlődő lopások letteseit.

Jó fogásban nem is volt hiány. Éjjel 
há' om óra felé hoztak ba egy idegen külst-jü, 
kék munkás-runáe 36 év korüli embert. A 
rendőrök a Széoneoyi-utcai huszárlaktanya 
inogotli árokban találtak rá. Egy nehéz 
batiu volt nála. Azt mondta, hogy kenyér 
s ruhanemű van benne, csakhamar meg­
győződtek azonban, hogy hazudik, mert a 
batyuban rungvokba göngyölve a legfino­
mabb és legraffináltabb kivitelű betöröszer- 
számok voltak. Amint a rondórök bevezetik, 
Mile Pál rendőrfogalmazó előtt szépen, tisz­
teletteljesen derékban meghajlik:

-- Ohó barátom, hisz maga fegyház- 
ból jön 1 — szól rá a rendőr fogalmazó.

— Soha színét sem láttám én a fegy- 
házPsk

— Dehogy nem, hisz a fogy házakban 
szokás igy meghajolni. — O.t tanították 
meg rá.

A gyanús alak orca nagy meglepetést 
árul el, de azért körömszakadiáig tagad 
mindent. A nála talált szóiszamokra nézve 
azt mondja, ho-y azok a mesterségéhez va­
lók, mert 6 lakatos, de most nincs munkája. 
Persze nem hiszik el neki, hanem miután 
úgy sem akar semmit vallani, hát lezárják. 
E őbn azonban megállapítják, hogy Klaszo- 
vils Gyula notorms betörő, kit országszerte 
köröznek.

Hogy Kíaszovits Gyulát a rendőrség 
igen helyesen lati a vendégszerető fogdájában, 
azt a másnapi események igazolták. — A 
rendőrségnek ugyanis az a gyanju, hogy ez 
a Kíaszovits köpette volna el a Deák berenc 
utc i templombetorést. Erről hallani sem 
akar semmit. Dehogy a gyanú milyen ala­
pos mutatja az is, hogy a miskolci rendőrség 
tegnap arról értesítette a debrt ceni rendor- 
fősapitányságot, hogy a múlt hó 27-ikere 
virradó ejjelen az ottani Palóczi utcai zsidó- 
templomban is követtek el betörest és hogy 
a beto: 6 Debrecen felé vette az útját. — A 
betörés módja teljesen megegyezik a debre­
ceni templom betöréssel

Husfogryasztó szövetke­
zet Nánáson.

A huedrAgaaág ellen.
(Saját tudósítónktól.) A mai ne­

héz megélhetési viszonyok között 
talán éppen a husdrágaság öltött a 
legnagyobb mérvet. E téren nagyon 
szomorú állapotok vannak és a 
nagy közönség teljesen ki van szol­
gáltatva azoknak, kiket az elkese­
redett emberek husuzsorás mellék­
névvel tisztelnek meg.

Szőkébb hazánkban, Debrecen­
ben is nagyon érzi a húsárak emel­
kedését a közönség s éppen ezért, 
mint ismeretes, már több módot kí­
séreltek meg, hogy az árak mester­
séges emelkedését meggátolják. 
Eddig azonban egy kis híjdume- 
gyei város, Hajdúnánás igen életre­
való s egészséges tervvel állott elé, 
mellyel példát mutat nemcsak D b- 
recennek, hanem minden magyar 
varosnak, ahol husuzsorával küz­
denek. Hajdúnánáson ugyanis hus- 
fogvasztási szövetkezetét alkottak, 
amiről levelezőnk a következőket
jelenti: , , ,

Az itteni mészárosok es hente­
sek, bár az állatok ára nagy mér­
tékben csökkent, még mindig a 
régi, drága áréit árusították a húst. 
E/7t’a város értelmesebb polgársága 
megunta és husfogyasztó szövetke- 
kezetet létesített minden hatósági 
támogatás nélkül. — A szövetkezet 
kitünően prosperál és Hajdúnánáson 
a jó marhahús kilója 96 ül lér, holott 
eddig a legrosszabb minőségű hús 
kilója 1 korona 30 fillér volt. 
Továbbá árleszállítás is biztosra ve­
hető, mert az állat ára is alábbszáll. 
Ennek következtében a mészárosok 
és hentesek is kénytelenek a húst 
olcsóbban számítani s a szövetkezet 
áraihoz mérten adni, hogy vevőkre 
tehessenek szert.

Ebből a például tanulhat Debre­
cen is.

Nyilvánvaló tehát, hogy vállalat, illetve 
annak ügynökei a hirdetőket félrevezették, 
enne.lógva az érdekeltek méltán zúgolódnak.

Most az iránt intéz kérdést a kolozsvári 
kamara a társkamarához, hogy a kerület vi­
dékein nem-e akvirált hasonlóképpen a csa­
lt, finta vállalat. „ . , • „A kamara most meg fogja keresni a
debreceni kereskedő társulatokat, hogy nyilat­
kozzanak, miszerint tagjaik közül hJrd®u.e"-'® 
a b osuletes Ámor cégére alatt esalafiniaskodo 
-Jegyesek Albumában“.

Az igaz, hogy ezen Album részére gyűj­
töttek Debrecenben is hirdetést, de alig insz- 
szük, hogy sok kereskedő felült volna a szé­
delgő vállalatnak.

Gyilkosság1 és öngyil­
kosság:.

Szerelmi dráma a Tógláskertben.
(Saját tudósítónktól.) A város egyik 

legalhagyottabb külsőségén, a Tágláskertben 
tegnap virradóra véres szerelmi dráma tör­
tént. A korán fölbukkanó nap meleg sugarai 
a harmatos füvön, egy árok partján két vé­
res emberi testet vettek körül.

A szere'e n áldozata mindakattő. Az 
egy fé fi, a másik leány. Régi, sokszor meg­
ismétlődött sa honos história, az ő tragédiá­
juk. Szerették 0,/ymást, de a kegyetlen kö­
rű menyek miatt nem Duettek egymáséi, 
hát közös akarattal a halálban kerestek me­
nekülést.

A végzet azonban nem enged'e meg, 
hogv sötét szándékuk sikerű jén, mindketten 
életben maradtak s most a közkórház sebé­
szeti osztályán feküsznek nagy kínok között, 
de még itt is elkülönítve egymistól, egyik a 
női, a másik a fi-osztályon. Mirt hát ilyen 
kegyedén a sors, még az a két revolver- 
dörrenés sem hozhatta őket közel egymás­
hoz, sőt csak sok kint, uj vbb bajt hozott 
nekik, mert a férfit még a törvény is fele ős- 
ségre fogja s vonni gyilkosság kísérlete
miatt.

Az eset részletei a következők:
Együtt a halálba.

Tegnap a kora reggeli órákban, a Tóg- 
láskert szélén a já ókelőí szemben a Balogh- 
féle téglavetővel, az utszóli árokparijan két 
vértől borított testre akadtuK. Egyik feifi 
volt, a másik leány. Az _ut porában véresen

A szabadalmazott jegyesek.

Ott is ott h .gyott a betörő a helyszí­
nen egy vaskapcsot, épp úgy, mint itt Deb­
recenben. Azonban ott eredményesen mű­
ködött. Három perselyt tört fel azokból kö- ■

Egy csalafinta vállalat. — Becsapott 
kereskegök a „Jegyesek Albumában“.

(Saját tudósítónktól.) Érdekes átirat 
érkezett "a debieceni kereskede'tni és ipar­
kamarához a kolozsvári társkamarától.

_ Egy vállalat — mondja az átirat —
a .Jegyesek Albuma“ c mü könyv részére 
székhelyünkön és a kamara kerület n gyobb 
varosaiban az iparosok és kereskedőt köré­
ből hirdetéseket vett fel oly igeret melleit, 
hogy az Album szabadalmazva van és hogy 
a feladott hirdetésükért mást nem ke 1 fizetni, 
mint annyiszor 10 fillért, ahány példányban 
az megjelenik, illetve a jegyes pároknak 
megküldetik.

Ez a látszólagos csekély összeg azon­
ban, amint az első havi elszánt lasnál kuIl­
ink évenként aránytalan nagyra emelkedik, 
mert a vállalkoó minden e161^0®.,00112^ 
nélkül minden irásludaüan, a ^félreesőbb 
kis fészekben lakó, tehát nem vásárlóképp 
jegyesnek is szétküld! AlbuFlot’ 
a ért, hogy a hirdetési dijuk bevételét sza
porit ja.

volt. a inadin iuaujr. *** t 0,
és eszméletlenül fetrengőkben Dinen Sándor 
tizenkilenc éves téglagyári munkásra es 
Magyar Juliánná tizenhét éves leányra ts-
men Nem messze tőlük egy revolver hevert 
az árokban. Mindkettőnek melléből patak­
ként ömlött a vér, amely ruházatukat egé­
szén pirosra festette. •_fBahai József téglagyári felügyelő, mint 
aki legeóször vette észre a fiatal embert és 
leányt, telefonált a mentőiért, ak'k 
mar megérkeztek és a helyszínen bekötözték
a sebesültek s beit. ,

Ekkor mindketten visszanyertek esxmö 
létükét és igy ki lehetet őket hallgatni. 
Lassú, szakgatott beszéddel adták elő, hogy 
szerelmesek egymásba, de nem volt rémé 
nvük, bogy valaha egymásé lesznek, mert 
szüleik nagyon ellenezték házasságukat.

Elmondták, hogy közös elhatározással 
akartak az élettől megválni és erre a célra 
Dihen Sándor egy hatlövetű forgópisztolyt 
vett. Diueu Sándor előbb a leányt lőtte 
mellbe, aztán pedig önmagát. A golyó azon­
ban célt tévesztett, nem találta szivüket, 
hanem mindkettőnek a szive alatt hatolt be
a te8lóbe- A kihallgatás.

A mentők a két sebesültet a közkór­
házba vittek, hol az orvosok azonnal ápolás 
alá vették őzet. A golyót nem tudták eltá­
volítani, de azért valószínű, hogy mindkettő
éleiben marad. , , , , , ,,,A délelőtt folyamán a közkórházból
értesítették az esetről a vizsgálóbiróságot
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honnan Tóby István vizsgálóbíró azonnal 
kiment a kórházba a sebesüllek ki hallgatá­
sára, mert még ekkor alaposan lehetet tar­
tani attól, ho-y nem maradnak életben.

A vizsgálóbíró előbb a leányt hallgatta 
ki, hogy nem-e kónyszeritelte a férfi an a, 
hogy velő menjen? Á leány erre a kérdésre 
azt válaszolta, hogy közös elhatározásból 
együtt kérést' k a halált. A férfi reggel meg­
várta a ház előtt, majd együtt elindultak, 
misor a Téglagyárhoz közel értek, Dihen 
Sándor megállította és azt mondta, hogy ké­
szüljön el. u még felelni sem tudott, mert 
Dihen előrántotta a revolverét és lelőtte. — 
Hogy aztán mi történt, nmn tudja s hogy 
szerelmese magát is meglőtte, azt csak a 
kórházi személyzettől tudta meg már, mikor 
a kórágyon eszméiéire tért.

Megegyező vallomást tett a legény is 
és ő is erősen állította, hogy a leány bele­
egyezett szándékába s sokszor kijelentette 
előtte, hogy inkább a halált választja, sem­
hogy el kelljen tőle válnia. Együtt beszélték 
meg a torvet s együtt állapodtuk meg meg­
előző napon abban, hogy véres szándékukat 
reggel, mikor a legény munkába szokott 
menni — hajtják végre.

Tóby István a sebesültek vallomásáról 
jegyzőkönyvet veit fel és széleskörű vizsgá­
latot indított annak kideri;ésére, hogy nem 
kónyszeritette-e Dihen Sándor a leányt a 
halálra.

jiygisnsias

A tudomány mai állása szerint az Ödol ki­
mutatható) ag a legjobb szer a fogak és a 

száj ápolására.

]4irek.
Hívek a földről.

Az alföld széles térségein forró napsu­
gártól tikkadnak a földek. Nem legye/i őket 
hullámos, zizegő, arauyhaju termés. Pihennek 
a kévék, ülnek a keresztek. Az arató ka­
szája napról-napia msgyobb birodalmat hódit 
meg.

Most már tudjuk milyen lesz az idei 
termés.

Az a tengernyi sok aggodalom, sopán- 
kodás, kétségbeesés, amely a gazdák lelkét 
eltöltötte, háia Istennek, alaptalannak bi­
zonyult.

Igaz, nagy okaink voltak az aggodal­
makra. A télből úgyszólván minden átmenet 
nélkül cseppentünk a legforróbb nyárba. 
Példátlan nagy és kitartó hőség volt. Azt 
hittük, hogy az ege lő nap lábon perzseli az 
egész évi termést.

Hála Istennek, mégis jó termésre van 
kilátás.

Á hivatalos becsléskimutatás 37 millió 
métermázsára leszi az idei búzatermést. Más 
tőzsdei források még kedvezőbb eredményt 
várnak és 40 millió métermázta búzára szá­
mítanak. Iokintve a jó árakat, igazán nem 
lehet panaszuk a gazdáknak. Rozsban és

árpában a tavalyi eredményt várják. Ellen­
ben rossz a termés zabban és nincs széna, 
takarmány. Az összeredmóny most attól 
függ, hogy milyen lesz a tengeri további 
fejlődése, valamint, hogy kedvezni fog-e az 
idő a burgonya, répa, dohány és egyéb vé­
lemények fejlődésének ? Föltéve, hogy az 
időjárás nem lesz ártalmas, az óv mér­
lege mezőgazdasági szempontból kedvezőnek 
mondható.

— A Csokonai körből. A Csokonai­
kor titkári ügyeit Kardos Albert távol.étéoen 
július 1-től augusztus 15-ig Szávay Gyula 
főtitkár fogja intézni.

— Közkertsk-sétaterek. Megem­
lékeztünk annak idején Szántó Győző 
gyárigazgató életrevaló eszméjéről, 
amely szerint több Debrecenben lé­
tesítendő közkert, sétatér létesítésé­
nek eszméjét vetette fel. A gazdasági 
bizottság foglalkozott első sorban 
ezen eszmével s azt pártolólag ter­
jesztette a tanács elé. A tanács át­
tette tegnap ez ügyet a jog és pénz­
ügyi bizottsághoz, mely a kertek 
céljaira szolgáló telkeket fogja ki­
jelölni,

— Előmunkálati engedély. A keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter a szabolcs- 
vármegvei heiyi érdekű vasút részvénytár­
saság részére vasútjáuak NagvkáLó állomá­
sából való kiáguzással Bui, B dkány, Szakoly, 
N.vir.idony, Nyiracsád és N.yirabrány közsé­
gek érintésével a ra. kir. államvasutak Er- 
miháiyfalva állomásig vezetendő szabványos 
nyomtávú gőzüzemű h. ó- vasú vonalra ki­
adott előmunkálati engedély érvényét meg­
újította.

— Kisüatön főtt gabonapálinka.
Békés vármegyének egy átiratát hozta tegnap 
Debrecen városához a posta. Bekósvármegye 
törvényhatósága ugyanis feliratot intézett a 
képviselőháztioz a kisüstönfőtt g ibonapalin- 
kák megadóztassa ügyében. Tekintve azon­
ban, hogy éppen a napokban emelkedett 
törvényerőre a szeszadóról szóló törvényja­
vaslat, Bekósvármegye felirata alighanem 
elkésett. Dacára ennek, a tanács az átiratot 
kiadta a jog- és pénzügyi bizottságnak tár­
gyalás és véleményadás céljából.

— Aratási munka. Az aratási mun­
kálatok országsz'.rte megindultuk és legzu- 
vartalanabb módon folynak. A földmiveles- 
ügyi minisztérium munkásügyi ősz aiyához 
érkezett je.öntések adut.i valószínűvé teszik, 
hogy az aratás zavartalanul fog lefolyni és 
így a minden eshetőségre készen tartott" mun- 
tartulék csapatra és aratógépekre nem is 
lesz szükség. Egyébiránt az aratás munkás- 
ügyi szempontból ez idén leginkább a munka 
kásközvetítés terén hurit nagy feladatot a 
földmivelósügyi minisztériumra, mert na­
gyon sok gazdasági munkás van arai ómunka 
nélkül.

— Szereaesétlonsög a csapó-utcán.
Lsjter Ferencnó kofaasszony tegnap két­
kerekű íalyigáján hajtott be.;a városba. A 
Csapó-utca áron részen, ahol az árusasszo­
nyok két oldalt sorfalat állanak, a nagy 
kocsiforgalomban összeütközött egy paraszt­
szekérrel, illetve a szekér nekiment az ő 
talyigájának. Az összeütközés oly erős volt, 
hogv nemcsak a lovak sérültek meg 6a a 
talyigarud tört el, de Lajter Ftreucné ki­
esett a talyigából a kémény utcakövezetre, 
ahol eszméletét vesztve véresen terült el. 
A szekereit ülők ez alatt lóhalálban elbúj­
tattak és elmenekültek. A szerencsétlenség­
ről értesítették a közeli mentőket, akik 
nyomban b -szállították a kórházba a súlyo­
san sérült asszonyt, A szerencsétlenül járt 
asszony nemosak külső, de súlyos belső 
sérüléseket is szenvedett. A rendőrségnek 
később sikerült megállapítania, hogy a 
szekér Simon György földuirtokos tulajdona. 
A szerencsétlenség a szekérén ülő Tóth 
Zsigmond kocsis vigyázatlanságának követ­
kezménye. A rendőrség a vigyázatlan kocsis 
ellen az eljárást folyamatba tette.

— Jóváhagyott alapszabályok
Három belügyminiszteri leirat is érkézéit 
tegnap Ddbrec-n város tanácsához, mind­
három jóváhagyás végett felterjesztett alap­
szabályok ügyében. E leirataival a belügy­
miniszter jóváhagyta a ,Debreceni G,zda- 
kör“ alapszabályait és módosiiotta a piueér- 
ezukegylet alapszabúlyzaiát. Hajdumegye és 
Debrecen város tüzoltószövétségének uj alap­
szabályait azonban nem hugyta jóvá a 
belügyminiszter, hanem tanulmányozás végett 
bekérte a régi szabályokat. A tanács tegnap 
már fel ia küldte azokat.

— Huszonötoves Jubileum. A.
Phönix biztosi'ó intézet tisztviselő­
kara meleg ünneplésben részesítette 
tegnap Németh Dánielt, az intézet 
egyik tisztviselőjét, ki már huszonöt 
éve szolgálja változatlan buzgalom­
mal a biztositó társaságot. A jubi­
láló tisztviselő pályájában órdokes, 
hogy azóta miót i elhagyta a keres­
kedelmi akadémiát, állandóan a 
Phönix társaságnál van alkalmazva 
és az iskolából kikerülve egyenesen 
odalépett be. Németh Dánielt az in­
tézet igazgató -ága gazdag jutalomba 
részesítette. A jubiláló tisztviselő 
tagja a debreceni dalegyletnek, mely 
tegnapelőtt este szerenáddal lepte 
meg.

Tiiss a szélviharban. Szókelyhidon 
— mint tudósítónk jelenő — tegnap félel­
mes szélviharban veszedelemmel fenyegető 
tűzvész pusztított. Este fél 7 órakor a város- 
tagon Bojler József háza gyuladt ki s a va­
dul dühöngő orkánban gyorsan terjedtek a 
lángok tova, úgy, hogy néhány pere alatt 
két ház, több melióktipület és egy dohány- 
hordáiy lett a pusztító elem martalékává. A 
derék tűzoltók megfeszített munkával tudták 
a veszedelem terjedését megakadályozni. A 
vész helyéről ahg vágtat!sk el a tűzoltók, 
újabb tüzriüdalom támad . A Kossuih-utcán 
Nagy Sá ,dor gazda szérűjében tört ki a tűz, 
mely ’-öbb kazal szénát hamvasztott el. — A 
tűzoltók a nagy szélben óriási fáradsággal 
lokalizálhatták a tüzet.

— Sz -tliodaavatáe. Fővárosi tudósí­
tónk jelend: A központi pályaudvar környé­
kén napokkal ezelőtt „Keleti pályaudvar- 
szálloda“ ci nmei egy szálloda nyílt meg. A 
szálloda, amely nem örvendhet valami nagy 
forgalomnak, tegnap egy öngyiíkosjelólt ven­
déget kapott Gáspár Géza 21 éves könyvke­
reskedősegéd személyében. A csöndes szál­
lodai személyzetet ma azután két revoiver- 
lövés durranása rázta fel a semmittevésből. 
Természetesen nem volt nehéz megállapítani, 
hogy az életunt ki iehe ett. Telefonáltak te- 
hái a mérnöknek, a rendőrségijei;, amely ha­
mar megjelent a helyszínei). Az öngyilkos­
jelölttel természetesen jegyzőkönyvet vettek 
fel s am áu a mentők végeztek el a köteles­
ségüket, Gást.ár Géza ma már a Rókus-kor- 
ház apoitja.

— Debreceniek Tatrafüreden. Tát-
rafüreden jelenleg Debrecenből a kö\ e:kezők 
időznek: Engel László és neje, ifjú Kardos 
László nejével és leányával, Szathmáry 
Mihály nejével és leányával és Kameráth 
János.

— Végzetes tréfa. Á Teleky-utoa 76. 
számú ház tegnapelőtt este durva tréfa szín­
helye volt, amely csaknem végzetessé vált 
egy szerencsétlen nőre nézve. Szemere Róza 
30 éves leány lakik ebben a házban a szü­
leivel. A szerencsétlen leányt szellemi gyen­
gesége miatt sokszor gúnyolták már ki és 
csináltak vele rossz tréfát. Tegnapelőtt este, 
ahogy elcsendesedett a ház, az udvaron fe­
küd le Szemcro Róza. Ahogy elszunnyadt, 
valaki bement az udvarra s meglátva az 
alvó leányt, egy égő cigarettát dobott reá, 
aztán eltűnt. A cigare t itól lángot kapott a 
leány ruhája s a szegény Szemera Róz', 
mint az élő fáklya, égő ruhában szaladgált 
az udvaron és kiabált segítségért. A házban 
lakók hamarosan meghallották segélykiáltá­
sait letépték róla égő ruháját. A leány azon­
ban ekkorra már oly súlyos égési sebeket 
szenvedett, hogy bekellett szállítani u köz- 
kórh'zba.

rí-
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— Természeti tünemény Debre­
cenben Á szerdara virradó éjjelen 
ujs girók, bohémek, megrögzött 
lumpok s más éjjeli foglalkozást 
űző emberek csodálkozva tapasztal­
ták, hogy már éjjeli 2 órakor vilá­
gosság van, jóllehet a napfeljötté- 
nek csak jóval 3 óra után lett volna 
ideje. A természeti tünemény aztán 
egy tegnap érke ett táviratunk ma­
gyarázza meg. A táviratot Kecske­
méti tudósítónk küldte s elmondja 
abban, hogy a jelzett időben Kecs­
keméten is látható volt az a ritka 
természeti tünemény, melyet csak 
pár nappal ezelőtt észleltek először 
Németországban s a mely egy vörö­
ses sárga, az égbolton végigfutó 
fényárból áll. Az éjjeli szivárványt, 
mely a szokatlanul korai virradat­
nak okozója volt, a nap felbukkanó 
sugarai űzték el az égboltról.

— Őrült &% állomáson. Janoscheczky 
Peko galíciai illetőségű napszámos tegnap 
dé ban el akart utazni Debrecenből. Egy da­
rabig nyugodtan üldögélt a pályaudvar III. 
osztályú várótermében, azonban egyszerre 
ültéből hirtelen felugrott és érthetetlen nyel­
ven kiabálni kezdett. Majd alá s fel futott a 
teremben ós az útjában állókat ütlegelte 
Aztán kirohant a perronra Ott táncolni és 
dalolni kezdett orosz nyelven. Ki akart sza­
ladni a sínek közó, azonban ebben már töb­
ben megakadályozták, őrjöngése azért tar­
tott tovább, kiragadta magát azok karjaiból, 
akik megfogták és vérben forgó szemekkel 
futott végig a perronon. — Közben a haját 
tépte és fenyegetődzött. A pályaudvar sze­
mélyzete telefonált a rendőrségre és a men­
tőkért, akik gyorsan megérkeztek ós össze­
kötötték a dühöngő Őrültet. Beszállították a 
rendőrségre, ahol ma délután fogják meg­
vizsgálni és ha van hely, beküldik a kórház 
elmebeteg osztályára.

— Javítások a színházban. A
színházi idény után megtartott szín­
ház vizsgálat eredményképpen a vá­
rosi tanács tegnap Oláh Károly ta­
nácsnok előterjesztésére utasította 
Acél Géza főmérnököt arra, hogy a 
szükségesnek mutatkozott kisebb 
tatarozásokat, festéseket szeptember 
1-ig eszközöltesse.

-- Fűrdöső közönség ügyeimébe.
Nőikaliipokhoz 1, 2, 3, 4, 5 darab számúra 
alkalmas szép kivitolü ós tartós dobozok 
i.aphatók Dávidházy Kálmán és Társa do- 
boy,gyárában Fü/őszkert-u. 9.

— Elfogott tolvaj. A napokban Nagy 
János debreceni lakostól százötven korona 
értékű ruhaneműt lopott ol ismeretlen tettes. 
Nagy följelentés alapján a rendőrség meg­
indította a nyomozást. Szőta Lajos rendőr- 
biziosnak tegnap sikerült a tolvajt Kovács 
Sándor böszörményi illetőségű csavargó sze­
mélyében elfogni. Az elfogott tolvaj beis­
merte a lopást ós ma dóluiái átkisórik a 
kir. ügyészség fogházába.

— Építtetők ügyeimébe. Nyirbog- 
dány állomás felvételi épületének bővítésére 
és átalakítására ezennel nyilvános pályáza­
tot hirdeíünk, melyre a kellőleg kiállított és 
felbélyegzett ajánlatok legkésőbben folyó évi 
julius hó 17-én déli 12 óráig a m. kir. ál­
lam /»suták debreceni üzletvezetőségének tit­
kárságánál benyújtandók. — Később érkező 
ajánlatokat nem fogunk figyelembe vonni. A 
tervrajz a szerződési tervezet és a feltétfüze­
tek a magyar királyi államvasutak üzletve- 
ze'őségónél Debrecenben (Piac utca 18. sz. 
II. emelet 19. sz.) vagy a nyíregyházai oez- 
tálymémökségünk irodájában a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők és ugyanott az 
ajánlati szöveg és az ajánlati költségszámí­
tás két koronáért megszerezhető. Az ajánla­
tok borítékai következő felírással látandók 
el: „Ajánlat Nyirbogdány állomás felvételi 
épületének bővítésére és átalakítására“. —

Bánatpénz fejében legkésőbben folyó évi jú­
lius hó 10-án délelőtt 11 óráig 800, azaz 
nyoloszáz korona teendő le készpénzben, 
vagy álltmi letétekre alkalmas értékpapírok­
ban a debreceni űzletvezetőség gyüjtőpénz- 
táránál. A készpénzben befizetett bánatpénz 
után kamat nem követelhető. Az értékpapí­
rok a budapesti, illetve a bécsi tőzsdén jegy­
zett utolsó napi árfolyam szerint, de névér­
tékűt meg nem haladható értékben fogadtat­
nak el. — Az üzletvezetőség fenntartja ma­
gának az ajánlatok között a szabad válasz­
tás jogait.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentették ha: 
Butus Lajos ref. 16 napos, Király Irén r. k. 
3 hónapos, Kovács lm véné ref. 28 éves, 
Pájer Ferenc r. k. 66 éves.

— Posta dobozok és női-ruha szállí­
tására alkalmas mindenféle dob íz kapható 
Dávidházy Kelmán és Társa dobozgyáráöan. 
Ugyanezek árusiitatnak gyári áron Schware 
nővérek dohánytőzdéjóben, Piac-utaca 14. 
s:-ám.Valódi amerikai és angol 
tennis lapdaverők (rak ettek), 
lapdák, hálók és teljes tennis pá­
lya felszerelések a legolcsóbban 
Mentze Henrik áruházában Kos-
suth-utca 4. sz.

Budapestet sötétség* 
fenyegeti.

A gázgyári sztrájk.
— julius 2.

A Budapesten kiütött gázgyári sztrájk 
újabb fejleményeiről fővárosi tudósítónk a 
következőket adja: A sztrájkban közeledés 
nem történt, sem az egyik, sem a másik 
részről. Ugylátszik nem is fog. Mert a 
munkásoknak az a reménye, hogy a gázgyár 
iparhatósága közeledni fog, vagy hogy az 
igazgatóság beleavatkozik, egyelőre minden 
alapot nélkülöz. Ha a munkások nem köze­
lednek, békés megegyezés ma, — aligha 
lesz.

A Tisza Kálmón-téren ostromállapot 
van. Hajnalban nagyobb munkásosoport za- 
jongva, kiabálva ment arra. Ennek követ­
keztében a gyárat rendőrökkel vették körül, 
25 lépésnyi távolságban kót-két lovas és 
két-két gyalogos rendőr cirkál.

A munkát teljesítő műszaki katonákról 
nem láts ik, hogy katonák. Az egyenruhát 
levetették és így dolgoznak. Vidáman vau­
nak, mert minden jóval ellátják őket.

Az újpesti gyárban szintén műszaki 
katonák végzik a munkát. A munka rendle 
folyik. A munkások könyveit és járulékait 
ma áíküldik az iparfelügyelőséghez, hogy 6 
ossza k§ a munkások között.

A budai gyárban katonák őrizete alatt 
a munkások dolgoznak. Ez az egyetlen 
gázgyár, melyben a munkások megma­
radtak.

Wekerle a sztrájkról.
Ä képviselőházban a mai ülés végén 

Szmrrcsányi György terjesztette elő sürgős 
interpellációját a gázgyári sztrájk ügyében. 
A miniszterelnök nyomban válaszolt a kije­
lentette, hogy a sztrájkolók lelketlen izgatok 
áldozatai. Az igzzgatóság elbocsáthatta volna 
az izgatókat, de ehelyett olyan méltányos 
ajánlatokat tett, amilyeneket más szakma­
beli munkások még kérni som mernének. — 
így aztán békére is von kilátás.

Izgatott hangulat.
Ma délután az ös.-zes pesti gázgyárak 

lámpagyujtogatói — akik eddig dolgoztak 
volr, _ sztrájkba léptek. E váratlan fordulat 
oka az volt, hogy a lámpagyujtogatókkul 
több izgató azt hitette el, hogy az igazgató­
ság a 2 évre kötött szerződéseket önkényü- 
leg felakarja boniani. Mikor aztán az igaz­
gatóság közölte a lámpagyujtogatókkal a kir 
valótlan voltát, azok ismét muukaba állot­

tak. — Az izgatókat a rendőrség letartóz­
tatta.

A gyárakban utászkatonák tartják fenn 
az üzemet, a rendre a katonaság ós rendőr­
ség ügyel fel.

Megőrült a rendőr­
ségen.

A razzia áldozata.
Szomorú sors jutott osztályrészül Jan- 

kuszki Péternek. Egy kis felvidéki faluból 
való. Amolyan szegény, drótostót atyafi. 
Mesterségét azonban megunta és azóta min­
den foglalkozás nélkül kóborog az országban, 
koldulva, kóregetve. Csavargó kőrútjában 
Debrecenbe vetődött és itt ödóngött napokig. 
Éjjelre az Ispotály laposon egy szemét raká­
son húzta meg magát. Ott érte az elmúlt 
éjszaka a razzia és a rendőrök bovfték a 
bűnügyi osztályhoz, hol miután megállapí­
tották személyazonosságát, letartóztatták, hogy 
m^jd hazatoloncolják.

A szegény tót emberre, ki még egy­
szer sem volt büntetve, rendkívüli hatással 
volt a fogság. Már kihallgatásakor, a ren­
dőrfogalmazó előtt is nagyon gyanúsan vi­
selkedett, tegnap dóiu'án pedig a fogdában 
kitört rajta a téboly. Düböngeni kezdett és 
rabtársait megtámadta, folytogatta.

Nagynehezen ártalmatlanná tették és a 
mentőkkel elviteitók a közkórházba. Az elme- 
osztály zsúfoltsága miatt azonban itt nem 
vették fel. így aztán Jankuszkit egyelőre 
a rendőrségen vették őrizet alá, holnap 
majd valamelyik más elmokórházba fogják 
szállítani.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-uteo; 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
2 ajtó.

láviraf és telefon.
A képviselőház üléséhez.

Budapest, julius 2. A képviselőház mai 
ülésének végén Kelemen Samu után, aki 
nem fogadja el a javaslatot, Simonyi Szem- 
adám Sándor beszólt, aki módosítás nyújtott 
be. Németh István beszélt még.

Városi teihek csökkentése.
Budapest, julius 2. A vidéki vá­

rosok képviselői ma értekezletet 
tartottak, melyen Wekerle Sándor 
miniszterelnök is részt vett. Az elő­
adó Holló Lajos volt, aki kifejtette, 
hogy a városok terheinek csökken­
tésére 10 millió koronára van szük­
ség. a. kormányelnök ez ösz- 
szeget soknak találta, de megígérte, 
hogy valami utón módon rendezni 
fogja az ügyet.

Ártatlanul a fogságban.
Budapest, julius 2. Takács Antalt múlt 

év novemberében a rendőrség letartóztatta, 
mert egy betörés elkövetésének gyanúja 
alatt állott. Takácsról aztán ma — hét 
hónap múlva -- állapították meg, hogy 
ártatlanul üli a vizsgálati fogságot, mert a
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betörés elkövetésekor 6 éppen a gyijtőfog- 
ház lakója volt. A vádtanács nyomban sza­
badlábra helyezte.

ítéletidő.
Sopron, július 2. Sopronmegye csepegi 

járásában hatalmas vihar, majd erős jégverés 
pusztított. A villám egy embert agyonsuj ott, 
a jég a szőlőt tönkretette. A gabona szeren­
csére már le van aratva.

A perzsa forradalom.
Berlin, julius 2. A Berlini Tagblait 

jelenti Teheránból: Liakov orosz kozákezro- 
dcs, kit a sah a város kormányzójává neve­
zett ki, tevékenységét, mint a város egyet­
len ura, még arra is kiterjeszti, hogy rende­
leteket ad ki az utcák tisztogatásáról, a 
kenyér és hús eladásáról és a bérkocsi állo­
másokról. Rendele: ei a lakosságot nagyon 
elkeserítik. Hire jár, hogy a kozák dandár 
létszámát 25 000 emberre akarják emelni, 
aminek a költségeit a liszt és cukoradóból 
fedezik. Jellemző, hogy Oroszország az adó 
felemeléséhez beleegyezését már előre meg­
adta.

snriLT-Tfim.
E rovatban közlőitekért nem vállal 

get a szerkesztő.
felelőssó-

Nyiiatko^at.
Alól írott kijelentem, hogy a Berta gőz­

malom lisstkészletéhon romlott áruk nin­
csenek s Dinnyés Lajos ur vagy másutt 
vásárolta a kenyérhez való lisztet, vagy 
pedig a kenyérdugusztásnál tu sigos mér­
tékben és valószínűleg romlott élesztőt hasz­
nált. Épen ezért nyűgöd an nézek a hatósági 
vizsgálat elé, mert az az én állításai mai 
fogja igazolni. Ezt bizonyítja a hatósági 
orvos véleménye is.

Debrecen, 1908 ju’ius 3.
Ungerítiider Gábor,

a „Berta“-mniom tulajdouo a.

Virág és illatos rózsa közt
fenséges a pihenés, de itt is megtörténhetik, 
hogy meghűli magát az ember. De ha meg­
hűlt, még nem kell mindjárt izzasztó-fürdőre, 
teára és borogatásra gondolnia. Vegyen egy­
szerűen egy skatulya Fay-fóle valódi szodeni 
ásvány-pasztillát és majd meglátja, milyen 
gyorsan helyre áll ismét. Egy skatulya ára 
ára 1 korona 25 fillér és eladja minden 
gyógyszertár, drogéria és ásványvizkereskedés.

Főraktár Debreczenben Jósa és Jéna 
drogueria.

„Kovács“
ártézi fürdő

ö Bihar-Diószegen. 1
Biztos hatású a köszvény ős csuzos bántal- 
mak különböző alakjainál; bőrbajok, vesék, 
máj, lép és méhdaganatainál és gyulladásai­
nál ; aranyeres bántalmaknál; az idegrend­
szer számos megbetegedéseinél; törések és 
ficamok után visszamaradt tagmerevedóseknél, 
bőrbajoknál. Különösen felhívjuk a t. közön­
ség figyelmét azon szerencsés körülményre, 
hogy e vidéken állandóan fellépő malarikus 
lázak által okozott lóptultengések a fürdő 
rövid használata után gyorsan eloszlatlak, 
miért is mi mint utókura ischias bántalmak 
után úgyszólván nélkülözhetetlen. A fürdő 
állandó orvosi felügyeletével a községi orvos 
ur van megbízva, ki a hozzáforduló betegeket 
a leggondosabb szakszerű kezelésben rószesiti 
s a fürdő használatát illetőleg hasznos tanács­
csal látja el. A fürdő október utoljáig nyitva.
Özv. Kovács Sándorné fürdőtulajdonos, 
akinél egy cserép- és téglagyár haszonbérbe 

vagy örökáron eladó.

Csarnok.

Bossjákng sírkinya.
A „Debrecaen“ eredeti regénye.

Irta: Tomic Eugén. 47

Zlatarevics bég hallván a beszédet, ma­
gánkívül volt örömében, mert látta, hogy 
legjobb barátja, gyermekkori pajtása minden­
korra elfordul az oszmanliktól és beáll ellen­
zékinek. Fölugrott hát, Husszeinhez ment és 
izmos jobbjával megölelvén őt, megcsókolta 
homlokát.

— így van ez jól, vitéz fia, súlyom fió­
kája. Tudtam én, hogy a te er idben is föl- 
pezsdüt inog a jó bosnyák ősök vére. így 
Kell 1 Nem leszünk mi bosnyákok az osz- 
mánii zsarnokok szolgái, akik maguk csavar­
nak kötelet a saját véreik nyakára. Egye­
sülünk, egy zászló alá állunk mind és szabad 
földön szabadon élünk.

— Legjobb mindenkinek a maga embere,
— szólalt meg most Ali. Lám ón hittem az 
oszmánliknak és elvesztettem mindenemet,, 
Husszein esküdt ellenségem volt és mégis ő 
adta mindazt, amit adni lehet: a szabadsá­
got, a becsületet és testvéri szivet. Most ré­
szese vagyok tisztességének és vagyonának. 
Ezt belátóin barátaim, nem kell magamnak 
sem az eszem, sem a szivem, sem a kezem. 
Mindenem a testvéremé. Ha ő síkra száll ón 
rohanok elsőnek a zászlója után.

— Ád az Isten még hősi küzdelmet,
— szólt Husszein és szemében felgyűlt a 
vitézség tüze. — Albánia már forrong és 
tüzel. A kegyetlen szultán, mint hallom, sok 
albán főembert fölkoncoltatott, akik nem fo­
gadták el az ő reformjait. De még keményen 
áll a skutari pasa, hozzá még nem mert 
nyúlni a vérszomjas Oszmánfi. Mig az sza­
bad, addig mi nem félhetünk. Ha evőre kap, 
ő lesz a legjobb szövetségesünk és hívünk.

E szókra megnyílt az ajtó és magas, 
középkorú férfi lépett a szobába, kinek szög- 
barna szakála itt-ott őszült. Gazdag törökös 
jelmezt viselt és igy köszöntötte a há­
ziakat :

— Selam alejkum 1
A jelenlevők derülten fogadták a kö­

szöntést és Husszein helyet kínált neki maga 
mellé a párnára. Ez az érkezett Gyoulagics 
Hadzsi Ibro bég volt Derventből, Husszein 
jó ismerőse ós nagy ellenese a szultán újí­
tásainak.

— Honnan hoz téged a jó szerencse, 
Hadzsi Ibró? — kérdezte tréfálkozva Husszein 
a jövevényt.

— Boldog az, akit most a jó szerencse 
hordoz, ügy jövök hozzád mint követ ós 
nem hozok éppen valami jó újságot. Traveik- 
ban voltam Teszkeredzsics durányi bőgnél. 
Az kórt, hogy forduljak be hozzad ós mond­
jam el, mit láttam Travnikban. Halljátok 
hát, atyámfiai és Ítéljétek meg. A szultán 
Stambulból nizam ruhát küldött a mi vezé­
rünknek ós azonkívül formán jött, mely 
behozza a nizamságot Boszniába. Ágyudörej 
közben olvasták a fermánt föl a vezír várá­
ban és a keresztény mód felruházott nizam- 
ság tisztelgett rá. Volt alkalmam látni a 
vezirt magát. Nem hordotta a bosnyák tar­
tományfők ősi öltözetót, hanem keresztény 
módra fezben, szűk nadrágban állott a nizam- 
csapat előtt. Szégyen volt nézni a széjjel 
álló lábszárait 1

— Mit szól a nép? — kérdezte türel­
metlenül Zlatarevics ós arca nagy elkesere­
dést árult el.

— A nép? Az mélyen meghajolt és 
fejcsóválva ment szét. Atyánkfiái, a travniki 
bégek nagy bajban vannak, mert látják, 
hogy a szultán megint harcra ingerel min­
ket. Lerontja a régi rendet Az uj meg nem 
kell nekünk. Azért jövök hozzád, hogy tud­
juk, mi a véleményed. Te benned nagy a 
bizalmunk, mert már ismert dolog Bosznia- 
szorte, lioty te a zvoiniki eset óta nem vagy 
oszmánpárti.

(Folyt, köv.)

kölcsön, sorsjegyekre, értékpapírokra és taka­
rékpénztári részvényekre 90 százalék erejéig. 

E zsebet sorsjegyre,
Jósziv
Magyar vör. kér. sorsj.
Olasz „
Osztrák „ (I)
Pesti haza „
Bazilika „
Szerb állam „

Konvertált jelzálog sorsjegyekre, oly kölcsö­
nöket eszközöl, mely tetszés szerinti időkö­
zökben 1 — 2 ko onájával visszafizethető cse­

kély bankjutalók ellenében

Álmosdi Sándor
kereskedelmi és bankirodájában

Debreczen, I<ossuth-u. 18.

€ I
IDonorán és Somossy

DEBREGZEN, KISTEHIPLOMBiZÍH.
Szőnyegek, Függönyök,
Ágy- és asztalterítők, 

Bútorszövetek, Viaszos vászon,
I Linoleum 2

f ^Óriási raktárai

találmányok és fogalmak
Keresünk folyton jó és szabadalommal védhető 

találmányokat átvenni és értékesíteni azonnali magas 
készpénz fizetéssel' vagy nyereségrészesedéssel az 
egész szabadalom tartósága alatt

Találmányok melyek még nem állnak hivatalos 
védelem alatt, általunk eszközöltetnek, illetve meg- 
kerestetnek.

Úgyszintén minden szabadalomjogos és szaba- 
dalommiiszaki ügyekben költségmentesen adunk fol- 
világositást.

Ajánlatok intózeadök : Patentanwälte Ingenieur 
Krug und Professor Aquilar Basel (Schweiz) Freio- 
stasso 32.

Szabadalmi hivatal találmányok ős szabadalmak 
eszközlése és értékesítésére az összes országokban.

A kérdések dupla portóval látandók el.

Elvitathatatlanul a világ legjobb nyers­
olaj-motorja a szabadalmazott

„Piewa,“-félB nyersolajmotor.
Magyarországon számos malmokban a legjobb sikerrel 
üzemben. Üzemköltség kb. 1 — 2 till, 
lőerő es ora n k o 111. k»szanö levelek.

Szivógáz- és benzinmotorok, benzinlokomobillok 
és cséplőszerelvényeket minden nagyságban a 
legjobb minőségben és legmesszebbmenő jótállás 

mellett szállít
npflAQ R BUDAPEST, Iroda és raktár1 
L/VliVo v., Lipót-körut 15. szám, a.

Árjegyzék és költségvetés ingyen.
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11908 Julius 3Csere!
Ki lenne hajlandó Szepességre, 
Szepesszombatra iskolába járu flu 
vagy leánygyermeket cserébe adni 
leányért német nyelv elsajátitása 
céljából felvilágosítást kapnak Ho­

mokkert utca 115. szám alatt.

750 1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

1151/2—1908. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Első magyar általános biz­
tosító társaság részére, Kovács József debre­
ceni lakostól 125 korona 54 fill, tőke, ennek 
1907. évi ölet. hó 18. napjától számítandó 
5"/„ kamatai és az eddig összesen 85 kor. 56 
fill, perköltség erejéig 1908. évi márc. hó
27- én biróilag felü foglalt és 3o77 koronára 
becsült bútorok, benzin motor, gyalu es fűrész 
gép és egyéb ingóságok 1908. évi Julius hó
28- án délelőtt 10 órakor kezdetét veendő 
és Cserepes-utca 17. szám a. megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1908. évi junius hó 19.
Oláh Géza,
bírói kiküldött.

Nyers selymek

divatáru házában 4
Debreczen, Jtossuth-utca 5. szám.

Pénzem az nincsen nékem...
de kaphatok olcsó kamat 
mellett ingatlanomra

Álmosdj Sándor
kereskedelmi és bankiro­
dájában w D ebre ezen, 
Kossutb-u. 18., ahol drá­
gább kamatú kölcsön is 
olcsóbb kamatúra konver­
tálható. (II)
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KŐSZÉN! KŐSZÉN!

HEVESI GYULA DEBRECZEN
SZÁLLÍT: Osépléshez, gőzekéhez, szeszgyárak, malmok, téglagyárak,

- valamint mindenféle iparüzem részére -....

tatai tojás- és tégla brikkettjét, tatai, királdi, sajó- 
kazai, sajőszentpéteri, disznóshorváti darabos, 

cséplési és akna szenet.

Tatai brikett göífk*?z4n,ás‘nál pótolja a
|J""utányos árak. —.... ■ —---------- -=

porosz szenet.
_ , Pontos kiszolgálás.

[SVflNYVIZ
fess- És hóljsghjohál minden visel felülmúl.

Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentesltett szénsavdus.

rendkívül üdítő asztali víz. tíz
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógvmódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál 
hugykő- és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bantalmamal 
kitűnő hatásúnak bizonyult. - Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség :

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

Balaton für ed,
í- -Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében.

Posta, távírda és telefon helyien. Elsői angu liirdcintézet. Fiirdtidéuy május 31-től szept. végéig
, , tnnnrti leveeő éevénves, sós, szénsavas, vasas gyogyforrá-Tiszta, ozondus, enyhe, gy • Pnsavas melee pezsgőlürdők Schwartz rendszeie szerint, 

sok; juh savó-, te,- es sztifiku n. -g™*™és uszodák.
M“Ä véiEzegénységf gorvély, güm6kó,.
7.Ú?‘Svén! SéKzC-ümek hurutos bánialmai, rekedtség, vérköpés, gyomor- és bélhurut,
vÍs"*'dEzes^ésélctiszei’ünbereniezésü gy^íherem^ sét’acsarnok^^nyékos^étá^yokfionibos piu'k^ 

fenyvesliget, térzene, «ajtónként szil^16^okí génként ’fiuSlO koronáig

rÄs s ssíf- ää SS
SStU'tSÄ is i8™ kedvelt, föraktárosa: Étekül, L„
Budapesten. Prospektussal ingyen szolgai a inruoigazgaioa g
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apró hirdetések
¥ ¥

Dija: 10 «óig 40 fillér, minden további e*ó 4 fillér, vastagabb betűkkel szedett szó 6 BUér.
¥ *

Levílbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, b. a szükséges levélbélyeg bektlldetik
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Levelezés.
Jobb zsánerű fiatal iparos, kinek üzlete 

van a főtérhez közel, ösmeretség hiányában 
ez utón óhajt megösmerkedni tisztességes 
leánynyal vagy fiatal özvegygyei, kinek pár 
ezer frt hozománya van, árva leány előnyben 
részesül. Csakis komoly levelek vétetnek 
figyelembe. Levelet a kiadóba kérek „Komoly 
iparos cimen. _____________________-__

Egy olyan özvegy asszonykát kere­
sek, ki egy csinos, fiatal ember diserét 
barátságát óhajtja. Leveleket kérek „Páris 
éjjele“ jeligére a kiadóba. __ ____ _______

Modern hölgyek vagy özvegyek, kik 
unatkoznak és óhajtanák egy fess úri ember 
diserét barátságát írjanak „Hajnalhasadas 
jeligére a kiadóba. ___

Özvegy vagy unatkozó hölgyek isme­
retségét keresem „Hü lovag“ leveleket e lap 
kiadóhivatalába.

KI unatkozik? Hölgyeim forduljanak 
bizalommal „Barna legény“ cimen e lap 
kiadóhivatalába.

Elegáns megjelenésű fiatalember köny­
velői vagy hivatali állást keres; szives meg­
keresést továbbit a kiadóhivatal „fiatal ember“ 
jeligére._______________________________

Balatonhoz, vasúthoz közel, parkírozott 
udvarban, szép kilátással két bútorozott szoba 
mellékhelyiségekkel kiadó. Még egy külön 
bútorozott szoba keresztény családok részére. 
Bővebbet Puky akadémiai tanárnál Keszt­
helyen. _______ _____

Remek ház óriási telekkel Kossuth-utcán 
eladó. Vételár fele olcsó törlesztéses kölcsön, 
másik fele tisztán jövedelmez 7 százalékot. 
Óim kiadóban. _ ________ ____

Angorra macska, igen szép, fajtiszta 
(nőstény) jutányosán eladó. Hock, Arany Já- 
rros-u. 8. ______ _________________

Jó megjelenésű kereskedő segéd, 24 éves, 
ki teljesen jártas a könyvelésben is, állást 
keres, szives megkeresést levél által kér a 
kiadóba „kereskedő segéd“ jeligére.
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Ajánlat. Villany riiptást,

Víllamos-Tilágitási és erőátviteli
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-ftle Villamossági R. I,
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál

Yillágitóíestek, csillárok és szerelvények ács választéka,
Telefon szám: 568. 1063

Német órákat ad perfekt magyar—né­
met urleány. Cim a kiadóhivatalban.

Postakertben a libavásárral szemben el­
adó építkezéshez használható száraz vályog. 
Értekezni lehet Egyháztér 2._______

Kézimunkákat a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelben készítek. Címem a ki­
adóban.

Hegedű érákat adok koronájával cim a
kiadóba._________________ _____________

Vizsgázott gépész azonnali belépésre ál­
landó alkalmazást nyerhet. Trágyagyár Sas- 
utca3. sz.___________________ ________ __

Érettségizett fiatalember bármilyen iro­
dai foglalkozást elfogad, esetleg otthonra is. 
Cime a kiadóhivatalban. _

Eladó kétszer lefejtett sestakerti fajbor 
Egymalom-utca 4. szám. ____________ __

Eladó ház Csapó-utcán nagy telekkel. 
Értekezhetni felőle dr. Márton Kálmán ügy­
védi irodájában Piac-utca 42. _

Hatvan-ntcal kert II. járás 5. szám alatt 
eladó egy uj épület teljes fölszereléssel érte­
kezni lehet a kiadóba.

Koffer-gyáramat áthelyeztem Hatvan-u. 
5. alá (Bignió ház, nagytemplom mellett). Kézi 
és láda kofferek egyenként is kaphatók. Ja­
vítások elfogadtatnak. Markbreit bőröndös.."“

Intelligens fess özvegy úri nő sürgősen 
keres társat nehány száz forinttal jó üzlethez. 
Levelek „Társ“ jeligére íőpostarestante 
kéretnek. __

Eladó szőlő. A nagy Bocskay-kértben 2 
parcella remek fekvésű jó termő szőlőföld 
kedvező fizetési feltételekkel eladó. Értekez­
hetni Nap-utca 15. _______ ___

Kiadó nrilakás 4 szoba, előszoba stb. 
augusztus 1-től Darabos-u. 9.

Világos pince kiadó a Darabos-utca 5. 
sz. Értekezhetni ugyanott az emeleten.

Minden asszony vigyázzon! Túlsók gyer­
mekáldás ellen megtanít védekezni kitűnő 
kézi könyvünk. Ára 1 kor 50 fillér (bélye­
gekben is.) Megküldi „Minerva“ laboratórium 
Budapest, Wesselónyi-utca 54. 111/35.

Eladó 2 hegedű kitünően kijátszva mes- 
utánzat ár 8 frt és 15 frt, cim a kiadóban.

telefonok, villamos csen­
gők berendezését, javítá­
sát és évi jókarban tartá­
sát, legjobb anyaggal, szó- 1 
lid árért eszközlöm. — 
FÖLDVÁRI L. Debreceni 
Első Elektrotechnikai gyár j 
és villamos szerelési vál- j 
lalat. Kossuth-u. 1. Telefon 168. \

fehérnomúek, valamint siffonok és paplanlepedő­
vásznak, virágos és csikós csinvatok, damaszt 
étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- és frottír 

törölközők, törlő-kendők es nankingok, valamint kész női 
fehérnemüek ős paplanok a -

legolcsóbb szabott árban.
Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

*ÖSU ÁRUK
női rukákra, budai kékfestő voálok, cosm&nosi 
savannak, jüdisch foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zeflrek, szerb vásznak .... =

legolcsóbb szabott árban.
__________________ Kész női ruhák és blúzok.

IfJ. Gyürky Sándor papirkereskedésébe ! hímzett batistban, vászonban, pongés selyemben
egy jó családból való fin tanulóul fölvétetik. !

Dagasztó asszonyok felvétetnek Hatvan­
utca 28. sz. a.

Kereslet.
Blúz és pongyola varrónők és tanuló 

azonnal felvétetik Weinmann Dezső és Társa. 
Kistemplom Bazár.

Varróleányok női ruha varrónőhöz fel­
vétetnek Zugó-u. 6. Fény öné. __  •

Fémesztergályos tanulónak tisztességes j 
fin felvétetik Füvessy Lajosnál, Simonffy ” 
15. szám a.

v-u.

Lakás kerestetik augusztus 1-re 3 szó- j 
biís, a főutcától nem messze. Ajánlatok e lap j 
kiadóhivatalába kéretnek.

Bútorozott szobát keresek lehetőleg tel­
jes ellátással, címek kéretnek a kiadóba.

hirdetési iroda
BUDAPEST, IV., „Rőser 
Bazár“ -b* (Károly-körut 22.)
helyeztetett M

vászon, siffon ős hatist női ingek, nadrágok, háló 
köntösök és alsó szoknyák, sima és hímzett kész 

ágyhuzatok, selyem, Ulster és doth alsó szoknyák, karton, 
kasmír és selyem paplanok, matrácok ----------------------------

legoicsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók‘
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők

S
» ff a " f®“ "zabo Lajos Fiai

divat-, vászon- és szőnyegáruháza
DEBRECZEN,

Rózsa-utca 1. szám alatt.
Alapittatott 1842. évben.

Nyomatott Lhibree*m m. ;ííw» nuyomda-iáiíe, *sál

ő '


